

NÓZ DE KOLA CORTALS
(LICOR HIGIÉNICO)
Poderoso tónico reconstituyente y agradable en su grado - Exijase siempre legítimo.
Para ventas al por mayor J. CORTALS. Valencia

GRANDES PLANTELES

de olivos y naranjos mandarines y de sangre oval y limoneros bernas. Viveiro de naranjo borde, de uno a dos palmos de altura. Naranjos comunes, corteza fina. Tuyas y cipreses para cercas. Todo a precios reducidos.

Angelino Andrés, Cervantes, 9, Cullera.

Orina
Les SALES KOCH curan SIN SONDAR NI OPERAR la uretra, próstata, vejiga y riñones. Dilatan las estrecheces, rompen la piedra y expulsan las arenillas, curan los catarros e irritaciones de la vejiga, calman al momento las punzadas y horribles dolores al orinar, limpiando la orina de esos malos humores purulentos, rojos y de sangre. Las SALES KOCH, no tienen rival por su acción rápida y segura. Venta botellas de Valencia: San Antonio, Mercado, 71; Gamin, San Fernando, 34, y otras. Pídanse gratis método infalible, a la clínica, San Vicente, 102, 1.^o

ECOS
Los atropellos de la Comisión provincial.

Creíamos que ya no era posible resucitar los odiosos procedimientos caciquiles que durante tantos años han venido empinando las comisiones provinciales al favor los recursos electorales.

Y aquella política de trabuco y alpargata, arbitraria, infame, cínica y anarquizante, que escarceaba todo ley y todo derecho, parece, sin embargo, que va a reproducirse con caracteres agudos.

Van los caciques que su poder agotiza y quieren sostenerlo por la fuerza. Los pueblos los niegan sus votos, pero después son vendidos por cinco ó seis caciques de la Comisión provincial. Y no debe temerarse.

Un colega se ocupaba ayer de Benifayó, cuyas elecciones tienen la semejanza de señor Hernández Lázaro porque un triunfador de los amigos del señor Lassala. Nada tenemos que oponer. Amantes de la justicia, nos parece bien que vayan a los ayuntamientos, a que les abstuvieron votos para ello. No nos damos, sin embargo, de la acción del señor Lassala ni de la del señor Hernández. Como uno y otro, los que todos los caciques, suelen atropellar cuando les conviene, no tienen autoridad para pedir justicia cuando sus amigos tienen razón.

El próximo sábado, por ejemplo, va a discutirse las elecciones municipales de Godelleta. Allí han obtenido un triunfo aplastante los obreros, unidos a los republicanos. Los derrotados, son ahora amigos del señor Lassala, quienes han presentado un recurso desprovisto de todo fundamento. Sin embargo, se dice que serán anuladas las elecciones y aun se añade que también el deseo del Gobernador.

Y nada tendría de particular que esos señores Lassala y Hernández Lázaro, que tan ruidosa se hacen, al parecer, en Benifayó, se atrevieran a cometer una bárbara caricatura contra los legítimos representantes de la opinión de Godelleta.

Así es como se fomenta el anarquismo, ya que sociedades obreras que entran en la política para sanear la administración, si ven que sus esfuerzos por conseguir reformas pueden ser borradas por el capricho de cualquier caciquillo bandolero, se van, asqueados, del campo político.

Después el Gobernador civil y esos caciques seguirán diciendo que son gente de bien y otras cosas por el estilo con que engañan a los incautos.

No queremos creer que se atreva la Comisión provincial a perpetuar esa iniquidad de Godelleta. [Nos pareciera el colmo del cinismo]

El delegado y los encendedores.

Publicábamos ayer la noticia referente a las ordenes severas que ha dado el delegado de Hacienda para que se impida el uso—públicamente, claro es—de los encendedores mecánicos que no llevan adherido el sello que acredite haber pagado el correspondiente impuesto. Pero al señor delegado le ha salido la criada respondona, demostrándole que para dar se le responde orden precisa cumplir antes lo establecido en materia de producción cervecera.

En efecto, un ciudadano—su nombre no hace al caso—nos escribe para recordar al delegado de Hacienda que cuando por deficiencias en la Administración se ha carecido de cerillas, ha sido el público y no las autoridades de Hacienda quien ha hecho frente al conflicto, ayudándose con los encendedores, ahora perseguidos.

Además, ¿por qué no exige el delegado que se fabrique y ponga a la venta la clase de cerillas llamada de cocina, que es la que más se gasta (que gasta, ¡vaya!) el pobre? Esto merece y debe remediarlo, y nadie como el delegado está obligado a ordenar que se fabriquen cerillas de cocina en la proporción establecida; ya que se tira de la manta, que se tira para todos.

Tiene razón que la sobre el ciudadano que formula la queja, y así habrá de reconocerlo el delegado de Hacienda.

De Enseñanza

En la secretaría del Instituto General y Técnico se interesa la presentación de los alumnos de enseñanza no oficial no colegial (libres), expresados a continuación para enmarcar de asuntos relacionados con sus expedientes académicos: don Salvador Givaya Masá, don Luis López Calero, don Juan Adoler Chulifá, don Francisco Quesada Sarrión, don María Gregori García, don Carlos Mendo Aulei, don Carlos Marqués Aguilar, don Blas Martínez Sánchez, don Francisco Navarro Borja, don José Simó Pla, don Juan Sáez Tàlay, don Domingo Vicente Hombrojo y don Jesús Velez Sanz.

LA UTOPIA REVOLUCIONARIA

El fracaso del bolchevismo

El Gobierno bolchevik se consolida. El bolchevismo ruso está ya en pleno y reconocido fracaso. He ahí dos afirmaciones que parecen incompatibles, y, sin embargo, se completan. La consolidación del Gobierno bolchevik es una consecuencia del fracaso del bolchevismo. Aquí se va afirmando a medida que abandona las doctrinas que intentó implantar y que deseaba de la organización que tanta sangre ha vertido y tantos crímenes ha realizado.

El bolchevismo era la propiedad común de la tierra, de las fábricas y de los medios de transporte, la dictadura del proletariado, la emancipación del trabajador, la supresión del capitalismo particular y del oneroso salario; la abundancia, en fin, y el bienestar para todos los productores; la jornada corta y las posibilidades de elevación espiritual y de disfrute de la vida, abiertas como un horizonte rosado y luminoso a todos los espíritus que se sintieran con fuerzas para tender sus alas hacia él.

¿Qué queda de eso? Nada. Durante dos años ha luchado el Gobierno con feroz energía por sustituir esas fórmulas y por sostenerlas. Gradualmente ha ido desistiendo; se rendía ante la realidad, aplazando para un tiempo remoto, en que el pueblo ruso se hubiera redimido de su ignorancia actual, la implantación de esos sueños. Aspiraba a hacer la tierra común, pero los campesinos se han desparamado por las superficies cultivables, y tierras aún comunes son hoy de propiedad particular. Quería suprimir los propietarios, y han surgido millones de ellos. Y ahora los campesinos desentendidos su propiedad recién adquirida con el esfuerzo que suelen poner los hombres para preservar aquel bien por el que acurrucadamente suspiran. El Gobierno bolchevik desiste de arbitrar esa propiedad. Ahí están los ministros de la Rusia futura, el primero es inmenso fracaso del bolchevismo.

Quedaban las fábricas. Fueron socializadas y entregadas a la dirección y administración de Comités de obreros. Las pérdidas fueron incalculables. Un funcionario del Soviet, Vladimir Drodoroff, las señalaba en un artículo publicado en el periódico ruso «Rabot Chy», en Julio pasado. Ascendían a 22.570 millones de rubios; causó de esas pérdidas la ineficacia del trabajo, la rutina burocrática y la aversión a la libre iniciativa. Industrias enteras han quedado totalmente arruinadas. En la socialización de las fábricas textiles fueron invertidos 7.776.911 rubios; las fábricas en que tal cantidad de empleo no pudieran funcionar. Tan insensatamente fueron manejadas que han quedado absolutamente inservibles. Ejemplos iguales ofrecen todas las ramas de la actividad manufacturera.

El Gobierno, rendido ante los hechos inexorables, rectificó su rumbo. Primero llamó a la dirección de las fábricas al antiguo personal técnico, restringiendo la intervención otorgada a los obreros. Después ha llamado a los propietarios primitivos encargados del manejo de sus industrias en condiciones que constituyen un negocio de transacción entre el comercio y la industria particular. Más aún, el sistema de corrección, que el Estado, en nombre de la propiedad, interviene en el movimiento de esas industrias, como un patrono más; es un corporatista en su propiedad y en su dirección; pero, en definitiva, acepta lo que son principios esenciales del régimen capitalista, subsistiendo de una parte la propiedad del capital y de otra la compra de la fuerza de trabajo.

En el distrito de Moscú fueron socializadas todas las fábricas. La inmensa mayoría de ellas, 235, han sido restituidas a sus antiguos propietarios; a dirigidas han vuelto los técnicos primitivos. Y el periódico oficial bolchevik «Económicheskáá Otz», al dar la noticia, reprochaba que los precios son más altos, pero de ahora que la producción es más abundante. En este nuevo régimen, el Estado asegura condiciones ventajosas a los obreros, pero protege a los antiguos dueños de las fábricas que, al recuperar el dominio de éstas, reorganizar su capacidad de patronos técnicos, a los patronos de régimen capitalista de tres maneras: prestandoles capital, con lo cual en claro modo viene a indemnizarlos del perjuicio que les causó arrebatándoles violentamente sus capitales en el período heroico de la socialización; dándoles en libertad para la fijación de precios y asignándoles una participación en los beneficios adquiridos de la industria. A veces, esta participación es del 75 por 100. El Estado se reserva la otra cuarta parte de la utilidad líquida; qué es esto sino una fórmula tributaria exactamente igual a nuestro impuesto de utilidades? Después de tanto desastre económico a eso ha venido a parar el comunismo bolchevik. Para tal resultado no era menester tanta previa destrucción.

Lentamente ha surgido, pues, de nuevo el patrono con el estímulo del propio Estado. A la vez, ha ido desapareciendo toda forma de intervención del obrero y toda intervención en la dirección y administración de la fábrica. Hace ya un año, Lenin, dirigiéndose al Consejo de los Soviets, señalaba el mal de la ineficacia del trabajo ruso y anunciaba la necesidad de que, durante el período de transición, se impusiera en las fábricas una severa disciplina para asegurar el ideal concurso de cada uno de los trabajadores a la producción común. Ese período de transición hacia el nuevo régimen se ha convertido en período de retroceso hacia el antiguo; hoy está Rusia más lejos que nunca del comunismo y a marchas forzadas, se encamina hacia una restauración del capitalismo en que el obrero, despojado de todo derecho, trabajará con la amenaza del látigo sin otra compensación que aquella benévola tutela que siempre han dispensado a las masas de propietarios los imperios dionisios, desde Roma a la vi-a Alemana, y las legislaciones de decadencia y descomposición.

Tras de Lenin, Trotzki anunció la dictadura; pero no la dictadura ejercida por los proletarios contra el resto de las clases sociales y seguramente contra las no productoras, sino la dictadura ejercida por la nueva burocracia bolchevik sobre los trabajadores alistados militarmente para el servicio, no de la comunidad, sino de esos patronos particulares a quienes las fábricas han sido restituidas; es decir, la esclavitud. En el tercer Congreso de los Soviets, Trotzki lo anunció claramente, diciendo:

«Allí donde los métodos de los sindicatos obreros no son eficaces, deben ponerse en práctica otros, particularmente la compulsión por parte de la conscripción del trabajo da derecho al Estado para decir al trabajador diestro hoy empleado en su aldea en una ocupación sin importancia: «Estás obligado a dejar tu trabajo e ir a Sormovo ó Kolomna, porque allí haces más falta.» La conscripción del trabajo significa que el trabajador experto, al dejar las filas militares, tiene que ir a trabajar donde se crea que es necesario.»

Quedaban a ese trabajador dos garantías: su representación en el Consejo directivo de la fábrica, algo semejante a lo que el sindicalismo pide en España, y su intervención en los nombramientos de jefes militares que, salidos de las filas del proletariado por ese procedimiento, tal vez no olvidaran siempre—aunque con frecuencia ha venido ocurriendo así—los intereses y la situación de la clase de que procedían. Esas dos garantías han desaparecido. El Gobierno de Lenin ha decretado dictatorialmente la supresión de los Consejos de fábrica y taller; un periódico oficial, «Pravda», expone los motivos de esa medida: los Consejos de fábrica fomentaban la indisciplina, anulaban la desobediencia de los obreros, consumían el tiempo en polémicas y disminuían enormemente la producción. Antes habían sido ya suprimidos los Consejos de soldados; los jefes y oficiales ya no son fruto de la elección, sino funcionarios nombrados por el Gobierno.

El régimen bolchevik se resume, pues, hoy con relación al trabajo en estos factores: un patrono particular, un obrero obligado a trabajar a voluntad del patrono; un Gobierno que asume todos los poderes, y una fuerza militar hechura exclusiva de aquel Gobierno tiránico, consagrado principalmente a mantener sumisos a los trabajadores y obligarles a que se sometan a la disciplina que, en beneficio del capitalista, se le ha impuesto. Y fuera de ese ámbito, la apropiación privada de la tierra triunfante, los precios de las subsistencias multiplicando muchas veces los de aquellos países más encarecidos y el Estado en plena bancarrota.

¿Y para llegar a esto han hecho los trabajadores una sangrienta revolución? ¿Escaramuzas?

BALDOMERO ARGENTE.
CUESTAN MAS LAS DE MADERA
Cucharas metal niquelado, a 30 céntimos, en «LA MORERA»

Para el Alcalde

Los señores Majiques, Gómez Igual, Sanjuán y Serrano, en representación de la Cámara de Comercio, Fomento Industrial, Unión Granjal y Ateneo Mercantil, han dirigido al Alcalde una instancia, en la que exponen lo siguiente: «Conoce la extraordinaria importancia de nuestro movimiento industrial y mercantil y su evidente intensificación en estos últimos tiempos, natural ha de ser pensar como lógica consecuencia que el tráfico correspondiente a dicho desarrollo y haga necesarias la apertura de nuevas vías y una atención constante en lo que al cuidado y conservación de las existentes afectar pudiera.

No es Valencia la que puede ofrecerse a tales conveniencias; tanto como el nuevo campo se abre al servicio público ni las «carreteras» que hoy tenemos y calles afluentes a los centros, puerto y estación ferroviaria del Norte, respondan en su conservación y mejoras a las exigencias modernas, finalidad ó destino.

CRÓNICAS JUDICIALES

El suceso de Ayora

Prueba testifical.—Más detalles de la muerte de don Mariano.—Su vida.—La almoneda de Cansaco.—Destalco a la Hacienda.—Otras noticias judiciales.

El proceso se desvía. No hay testigos presenciales, después de los procesados, que puedan aclarar la verdad. Las versiones que nacen de la prueba no hacen más que ponernos en contacto con la pasión, con la vida íntima. La figura del muerto, a través de los «dichos» de los testigos, adquiere vida, relleve. Para unos, don Mariano González era una persona correcta, seria en sus negocios; para otros, un desalmado, defraudador de sus bienes, mujeriego y aventurero.

Y todos guardan en su cerebro una palabra que unida a la del otro, ha de formar el conjunto psicológico del muerto. Es lástima que la ley no pueda apoderarse de estas razones cerebrales y tenga que alejarse solamente a los «hechos». Los «hechos» son casi siempre los mismos; a lo sumo, inteligencias muy perversas, pueden recurrir a procedimientos distintos, hijos siempre de una cultura bastante regular. Las «razones» los motivos, esto ya cambia. Un homicidio, un asesinato, es siempre el epílogo de un proceso psicológico, más largo ó más corto, según el equilibrio moral del ejecutante. Es ese proceso psicológico lo que más interesa de todos los sucesos; a él va vinculada la nota de humanidad de los crímenes. Sin embargo, en la Audiencia, esto es lo accidental; lo que las partes acuosas emplean para preparar su andamiaje.

Nosotros, poseídos del fuerte deseo de vivir, no nos preocupamos del ayer. Nuestra vida pasada es siempre historia y la historia con la vida en acción hace una débil alianza. Pues bien, esa vida del ayer y no otra, la que en los momentos de ahogo nos salva ó nos hunde sin piedad; es esa vida del ayer la que define nuestra conducta; es esa vida del ayer la única garantía de irresponsabilidad para nuestras torpezas.

Eran las diez y media cuando el presidente llamó al primer testigo, Pascual Juan Francés.

—No ha comparecido—dijo el juez.—Se lee su declaración. Cuenta lo que el «Estrapalujó», dijo el día en que se encontraba bebido.

José Martínez Ródenas. Servía en el café propiedad de don Mariano. La noche del suceso le acompañó a casa, diciéndole éste que al siguiente día saldría para Madrid. Después don Rafaela recibió una carta e dijo que era de su marido. En ella le daba instrucciones para resolver un asunto uyo. Por lo demás, ignora si murió de muerte violenta ó no.

Aracelia Martínez Carpio, intjma de Rafaela Ródenas, encontrárase en Madrid, una artista de su amiga en la que le pedía informes de la vida que hacía su marido. Cuando se descubrió el suceso y se había abierto la causa Rafaela le obligó a que declarara en determinado sentido, amenazándole con renovar la correspondencia que iba entre las dos desde Madrid. No consiguió su objeto pues aquellas cartas eran muy anteriores al suceso y en ninguna de ellas le daba detalles de don Mariano.

José Martínez Martínez. Fue arrendatario del café de don Mariano González. El contrato lo celebró con don Rafaela, estando ausente su marido. Cuando éste volvió, el contrato había expirado, y se hizo nuevamente el del café. Entonces don Rafaela le dijo que si don Mariano había hecho aquello no duraría mucho. Un día recibió aviso de ir a casa de Rafaela. La señal particular era que ésta saldría a un balcón de la casa. Así sucedió. En la entrevista ella habló de hacer desaparecer a don Mariano, protestando él y contestando que quería llevar siempre la frente alta. Desde entonces le negó el saludo.

Elvira Pastor. Da cuenta de las habladurías del «Estrapalujó».

Julia Torrellilla. Había en la casa inmediata a don Rafaela y dice que la noche del último viaje de su marido oyó ruidos extraños y sospechosos en el corral.

Pedro Cámara. También ha sido arrendatario del café. Le quitó don Rafaela unas jarras para dárselas al «Estrapalujó» unos años después de la desaparición de don Mariano.

Siguen después los testigos presentados por el acusador privado don Emilio Borsorio Patrónjo Catalán y Federico Pérez, que no añaden detalles muy importantes. Comparecen los testigos de la defensa de Rafaela Ortíz, presentados por don Juan Barral.

Evaristo Brí. Dice que Rafaela se casó con don Mariano para no disgustar a su padre. Un día reunió su marido todos los hijos y conviniendo el Cansaco, su café en almoneda, los vendió en pública subasta Ceccilio Vizcaino. Dice que el «Estrapalujó» era un hombre laborioso y honrado. Continúa después el desfile de los testigos de la otra defensa, presentados por don José Luis Pérez Manglano.

Joaquín Catalán. Prestaba sus servicios en el chalet que don Mariano poseía en las afueras de Ayora. En su habitación se refugiaba una noche las dos sirvientas huyendo de las asechanzas del amo.

José Pardo. Ha estado de mozo en el café. Habla de que don Mariano se quedaba mucho a dormir en él. Un día, acompañado de don Rafaela, sorprendieron al amo en una de las habitaciones altas, con una camarera.

Manuel Piqueras. Dice que para pagarle

Crónicas de Madrid

Divagación

El señor está enfermo. Los criados de la vieja casa van y vienen precipitadamente. Se avisa al médico y diagnóstico. El señor tiene lo de siempre. Pero no conviene descuidarse. Una exacerbación de la enfermedad podría ser funesta. El pulso no es normal y como está ahora los días tan fríos...

Pero al marcharse el médico los de la casa discurren alrededor del enfermo. Es un disparate quedarse en cama, ¿verdad? ¿Indispués, porque qué iba a decirle! Cuando se cuenta con tan numerosas é importantes relaciones y le están a uno entonadas tantas cosas, una enfermedad puede ser un grave peligro. Hay que salir a la calle, no amilanarse, vivir para los demás.

Unos amigos entran con la nueva de que en Alemania se ha restablecido la monarquía. ¡Gran sorpresa! ¿Verdad? Nadie lo hubiera sospechado. Otra vez Hindenburg en el candelero. Cualquiera se retrae con esos noticias. Lo raro es que los germanofobos, dispuestos desde el día de la guerra, no hayan formado grupos en las calles para ir vociferando por ellas con banderas desplegadas.

El señor duca un poco, pero decide no reñirle en casa. Y va al teatro por la tarde y por la noche y recibe visitas de cumplido y se da ver en cien lugares distintos.

Los que se quedan en casa enfermo y le ven ir y quedarse, sienten hacia él una profunda lástima. Otros, sus partidarios políticos, sus íntimos, paladines siempre del egoísmo, se refocilan al verte y atometen a los asqueados.

¿Qué dice ahora? ¿Conque enfermo, eh? Más bien está que todos vosotros. Hay que decir el otro de la enfermedad. Y cómo no encontrarlos otros más lógicos... Vivir, vivir mucho tiempo porque así lo exige el mantenimiento de sus ideales de orden y de amor a la patria. Los hombres como él, no pueden morir ni estar enfermos siquiera.

Es verdad. No pueden ni estar enfermos y a tantas cosas, se ve obligado a renunciar a los cuidados del hogar para que le vean, para que nadie murmure de su ausencia, para mantener el fuego sagrado del entusiasmo. Y éste, es, precisamente, el aspecto más doloroso y simpático de algunos grandes señores sobre los cuales pesan responsabilidades de mando y negocios trascendentales.

Se les toleran las diversiones, la trivialidad, el ridículo, pero no las enfermedades. El más grande, quizá el único de sus encantos, consiste en aparentar constantemente salud y alegría. Bien está que jir unzan el café y pongan la cara fresca después de alguna entrevista política. Mas lo que no pueden hacer es decir que se sienten mal. Una nube de corifeos se abalanza hacia el pobre señor y llueven las dulces y respetuosas advertencias: «No conviene hablar de indisposiciones. Los médicos tienen la obligación de realizar sus curas en el tiempo que se les marque y sino debe prescindirse de ellos porque son un grave peligro. Y el señor se convence de que le está vedada la libertad de que le exige, lo que le impiden.

¡Mergüdos ideales aquellos cuya vida depende de actos teatrales, de exhibiciones continuadas, de paladines mentiras!

Cuando se encuentra enfermo un jefe de partido, los masas temblan y vierten sienes tras de él. Cuando el amo está en cama víctima de una grave dolencia, los incondicionales que de él dependen y comen, temerosos de que se rebelen las turbas descontentas é inquietas, le sacan del lecho y lo muestran a la multitud.

Pero los tiempos van cambiando lenta y continuamente, como aquellos famosos avances de las tropas aliadas, y ya no estamos en época de creer que un enfermo sobre un caballo, como ocurrió con el Cid, cause por sí solo el espanto y la dispersión del ejército enemigo.

Madrid 15 Marzo 1920. Arturo MORI.

CUESTAN MAS LAS DE MADERA
Cucharas metal niquelado, a 30 céntimos, en «LA MORERA»

HOY - TEATRO RUZAFÁ - HOY

Festividad de San José

Para celebrar su primer aniversario la CASA ROIG

obsequiará a su numerosa clientela con Tortadas, Platos montados, Ramilletes, pasteles de espuma y demás clásicos dulces y regalos artísticos para estas fiestas, con una gran rebaja de precios por el grandioso éxito que el distinguido público ha dispensado a la

Casa Roig CENTRO DE SELECCIÓN PAZ, esquina COMEDIAS CONFITERÍA : PASTELERÍA : FIAMBRES : LICORES : FRUTAS

ESLAVA. COMPAÑIA DE COMEDIA

Mañana, a las diez noche.—ESTRENO de la comedia en dos actos y un epílogo

El mundo es un pañuelo

Ultimo gran éxito de los hermanos Quintero

TEATRO PRINCIPAL.—Compañía Xirgu-Borrás Última semana

A las 10 noche: Beneficio de Margarita Xirgu María Rosa

Mañana, tarde, María Rosa. Noche, El godo.

APOLO Grandiosa compañía de zarzuela y opereta, procedente de los teatros Tivoli y Victoria, de Barcelona

DIRECTORES MAESTROS Vallejo y Fuentes Millán y Conti Hoy, a las 6 tarde.—MATINE MOD.

En Sevilla está el amor

Por Clarita Panach, Consuelo Sanz, César Vercher, Matías Ferrer, Pablo Gorgé y Gorgé (M.) Los Calabreses

Tomando parte Clarita Panach, Tana Lloró, Federico Caballé, Ricardo Fuentes, Ramón Casas y demás partes de la compañía.—A las 9:45 noche, ESTRENO de

LAS VERONICAS

Debutando Vallejo, Inés García y María Alfronso.—Epoca actual.

TEATRO OLYMPIA

Tourné de despedida por partir para América la

COMPAÑIA RAMBAL

Hoy miércoles 17 de Marzo.—A las 6 tarde y 9:45 noche.—ESTRENO del emocionante melodrama de misterio, en cuatro actos, dividido el tercero en dos cuadros, titulado

La muerte se anuncia

Mañana jueves, por la noche, primera función popular, con el drama social

El Cristo moderno

ACCION REPUBLICANA

CASINO UNION REPUBLICANA DE LA MISERICORDIA

Se convoca a todos los correligionarios y electores del distrito, a una Asamblea que se celebrará hoy, a las 9:30 de la noche, en este Centro, Encarnación, 3. Siendo de gran interés político el asunto a tratar, se ruega la asistencia a dicho acto.—El secretario, A. Alvarez.

CASA DE LA DEMOCRACIA DEL PUERTO

Se convoca a todos los socios de este Casino a junta general que se celebrará hoy, a las nueve de la noche, para tratar asuntos de vital interés para la buena marcha de la sociedad.—El presidente, J. Pont López.

SUBSISTENCIAS

La harina de cebada en el pan

Ha publicado la «Gaceta» una real orden de Abastecimientos, en la que, fundándose en el retraimiento de los cosecheros o almaceneros de trigo, y presumiendo que el mercado nacional triguero llegará a normalizarse en breve, si se autoriza la elaboración de pan con harinas, en la que además de la del trigo figuran las de otros cereales, como el centeno, escaña, trancuflón, cebada, avena, etc., se dispone:

Que las Juntas provinciales de Subsistencias se reúnan inmediatamente para invitar a los fabricantes de harinas y a los panaderos a que en el plazo de 15 días realicen en fábricas y tahonas ensayos de molienda con los diversos cereales panificables y de elaboración de pan con harinas en que entre un 80 por 100 de la de trigo y un 20 por 100 de la de otro cereal, como máximo.

A los ensayos hechos en la capital deberán asistir los inspectores delegados de Abastecimientos, quienes informarán acerca del resultado a la Junta, que en el plazo de tres días elevará al ministro una Memoria acerca de la influencia del empleo de dichas harinas, régimen para su elaboración, precios, etc., etc.

Cuando la urgencia del caso lo requiera, se autoriza a las Juntas para que con carácter provisional y sin perjuicio de lo que el ministro resuelva, no permitan más la fabricación de pan de una sola clase de pan, a base de la mezcla de harinas en la proporción fijada, haciéndolo saber al público y cuidando de que las diferencias de precios se reflejen en el tipo de venta del pan, con objeto de que el beneficio llegue al consumidor.

ALROZ

El Gobernador autorizó ayer la exportación de 7.500 kilogramos de arroz para la Península.

mujeres, viejos y lacras sociales, aderezado con música infernal y con prodigalidad de trajes y hermosos decorados.

La obra de anoche es un desfile de personajes y en ella no triunfaron los autores, porque fuera de los bailables del primer cuadro, que gustaron y el duelo cómico del segundo (entre Teresita (señora Téllez) y Carlitos (señor Borl), no hay en aquella nada digno de mentarse.

Estos números que indicamos se reñitieron y al finalizar la obra se levantó el telón varias veces, publicándose el nombre de los autores.

La obra gustó por la presentación, que fué espléndida, y el decorado original y hermoso. El pintor señor Pastor fué justamente aplaudido y llamado a escena. — G

Noticias teatrales

TEATRO RUZAFÁ Esta tarde, a las 6:30, se pondrá en escena el sainete «Sierra Morena», y la revista de enorme éxito, «Las Corsarias». Como esta mañana consta solamente de dos actos, registrarán los precios a base de 1,50 la butaca y 40 céntimos la entrada general.

Por la noche, a las 9:45, «Sierra Morena», «El club de las infortunadas», que cada día obtiene mayor éxito, y «Las Corsarias», que siguen su marcha triunfal.

Celebrando la centésima representación de esta obra, se han hecho grandes mejoras en el vestuario y adquirir nuevos y costosos mantos de Manila, que llaman la atención.

Bien merece el éxito obtenido estas atenciones.

CINE MODERNO

Ha sido tan grande el éxito de «Jerusalén libertada», y tan laudatorios los comentarios que de esta película hace el público, que a diario se llena este elegante salón para ver la proyección de tan monumental joya cinematográfica.

SALON NOVEDADES

Ayer se estrenó en este simpático salón un apropiado, cuyo título es «Un ninot falta en la falla». Su autor, el joven escritor Juan Bautista Meliá, hubo de salir repetidas veces a recibir los aplausos del respetable en todas las sesiones.

Nuestra enhorabuena. Hoy va la obra en todas las secciones.

GOBIERNO CIVIL

El Gobernador nos manifestó anoche que había entregado a los obreros papeleros las licencias de los patronos, que el señor Durán juzga aceptables, por su amplitud y por aceptarse las clasificaciones, aparte de las condiciones económicas, con pocas deficiencias, las que solicitaban los huelguistas. Añadió que mañana se reunirán los obreros para estudiar y resolver sobre lo propuesto por los patronos.

Respecto a los detenidos dice el Gobernador que no hay que hablar de ello en tanto persista la huelga.

DIPUTACION.

Para mañana, a las once, está convocada la Comisión provincial, que tratará asuntos electorales.

El Ayuntamiento de Gestalgar ingresó ayer, por contingente, 1.054,83 pesetas y el de Barcha, 125.

Ayuntamiento de Valencia

Esta Alcaldía ha resuelto abrir juicio contradictorio por 15 días para oír reclamaciones en el expediente acerca de la instalación de dos motores eléctricos de medio y cuatro caballos de fuerza respectivamente en la casa número 5 de la calle de Jesús, solicitada por doña Desamparados Igual, terminando el plazo para reclamar en contra de la misma el día 29 del actual.

Valencia 10 de Marzo de 1920.—El Alcalde Juan Bort Olimos.

Vida municipal

A causa de encontrarse indispuesto, no asistió ayer el Alcalde a su despacho oficial, firmando en casa los asuntos de trámite.

El Alcalde firmó ayer los siguientes libramientos: Nóminal personal administración arbitrio carnes y la del personal de ingeniería.

Los tenedores de obligaciones y resguardos de los empréstitos municipales de 15 millones, Mercas, Pueblo Nuevo del Mar Deuda consolidada por Resultas y Bonos de la ciudad de Valencia se servirán presentar el día 20 de los corrientes en la Depósito de este Ayuntamiento y horas de diez a trece, los cupones correspondientes al vencimiento de 31 de Marzo actual, así como también las obligaciones amortizadas hasta la fecha.

Valencia 16 Marzo de 1920.—J. Bort Olimos.

Recaudado ayer por arbutos: Carnes, 5.023,53 pesetas. Análisis y examen de substancias, 281,07. Extraordinarios, 2.954,13. Total, 8.258,73.

Tauromaquia

Los toros para el domingo

Con viento fresco y ante enorme concurrencia fueron desahucados ayer tarde en los corrales de la plaza los seis novillos toros que han de estoquear el próximo domingo los valientes «Jesús» Vaqueño, Gallardo y Olimos, que tan bien se lazo jugar el pabellón ante los aficionados.

He aquí la relación de los toros: Número 93, «Barquillero», negro; 57, «Candelito», negro; 62, «Goloso», berrendo negro; 114, «Gallardo», negro; 24, «Ocasionado», berrendo negro; 4, «Inglés», negro.

El público quedó muy satisfecho de la presentación del ganado de don Enrique Zarza, viuda de don Felipe Salas de Sevilla, pues por su tipo, cabeza y carnes, dada la estación en que estamos, nada dejan que desear.

Ayer fueron servidos numerosos encargos para la novillada inaugural, y hoy de

Sierra Morena 104 representación de Las corsarias

A las 6:30 matiné especial. Butaca, seis reales. Entrada general, 40 céntimos.

A las 9:45 de la noche: SIERRA MORENA

El club de las infortunadas ¡Gran éxito! 105 representación de Las corsarias ¡ÉXITO! - - - ¡ÉXITO! - - - ¡ÉXITO! - - - ¡ÉXITO!

tres y media a seis y media de la tarde, continuarán sirviéndose los que quedan a los señores que tuvieron reservadas localidades en la temporada última.

Teatro Lírico

Programa extraordinario para hoy Grandioso y estupendo éxito de la film en 4 partes de argumento de gran interés, titulada

En tinieblas Exito de risa de la cinta cómica en dos partes, titulada

La alcaldesa de su pueblo Mañana jueves, estreno de la estupenda film, en cuatro partes, titulada

El fantasma de la sierra Estreno de la película cómica, tercera de la serie de los millones, titulada

Melitón, en el tren botijo Sesión desde las cinco tarde hasta las 12:30 noche

CINE EL CID

Hoy, último día de la sensacional película

El protegido de la muerte Cinco partes, por la popular Troupe ALBERTINI. NOTA: Mañana, estreno de la segunda jornada de

Elmo, el poderoso Lucile y Elmo, los colosos de la fuerza y emoción.

MADRID CONCERT

Ribera, 2.—Teléfono 1473

HOY 48 artistas y un original vaudiville, por los reyes del género

FRANCISCO LACALLE y CONCHITA VILA Tres atracciones y un vodevil. Todas a las 8 tarde y noche, después del espectáculo, aristocrático aperitivo y sempre tango.

Salón de moda

Sigue el gran éxito de: Jerusalén libertada

Colosal.—Estupendo

Salón Novedades

A las 6:30 tarde: Cine: «Un ninot li falta a la falla» y «Al peu de la Calderona»

A las 9:30 noche: Cine: «¿Ahón está la mehua dóña?» y «Un ninot li falta a la falla».

A las 11 noche: Cine: «Un ninot li falta a la falla» y «Un parell de castic».

Teatro Martí

GRAN MUSIC HALL Todos los días a las 8:30 tarde y 10 noche, grandes sesiones de variedades. Exitazo enorme de la más bella y notable artista de las variedades.

CANDELARIA MEDINA Exito crecientemente de las muy hermosas artistas MARIANA DEL OLMO, ESTRELLA DEL OLMO, BELOMONTINA, ZOPALDA, APABELA, GUANTE y ALONDRA.—En todas las sesiones 32 artistas. 32 de 7:30 a 9. Agencia Aristocrática.—Noche, espléndido Souper Tango.

EDEN, Barcas, 7

Hoy a las 8:30 tarde y 9:45 noche, grandes sesiones de variedades.

40 notables y bellísimas artistas, 40 Exitazo sensacional de la sugestiva y escultural estrella

Inesita Ripoll

Mañana, sorprendente debut del popular y notabilísimo dueto cómico BALDOMERO y BALDOMERITA y la bella rubia LA CONTI.

Mañana, a la terminación del espectáculo, gran baile extraordinario, con asistencia de más de 50 artistas y dos magníficas orquestas.

Envases

harriles y cajones tenemos a la venta, JOSE MARTINEZ y COMPAÑIA, calle de Jativa, 56, junto a la plaza de Toros.

Fábrica de Portulamparas

Se necesitan en esta fábrica medios oficiales, aprendices y aprendidas. Ejército Español, núm. 10, Grao-Castarras.

Hornos y Pastelería de Vicente y José Martí

AL PÚBLICO

A pesar de la enorme alza que han sufrido los azúcares y la mano de obra para la fabricación de dulces, en los Hornos y Pastelería de Vicente y José Martí, se venderán los artículos de inmejorable calidad a los siguientes precios:

Pasteles de todas clases y buen tamaño. 0'15 pesetas. Repostería, los 350 gramos. 2 " Dulce, los 350 gramos. 1'50 "

Para San José habrá inmenso surtido de Tortadas y Platos montados a precios económicos.

---: Pí y Margall, 5 y 7 ---:---

LA VIDA BARATA

Habiendo bajado EXTRAORDINARIAMENTE los precios del azúcar, harina, manteca, huevos, etc., etc., y siendo ya más barata la mano de obra,

--- CHAMPAGNE BAR ---

ofrece al público sus artículos a los siguientes precios:

Pasteles variados, panquemado y ensaimadas mallorquinas: Docena. Una peseta. Tres piezas. Veinticinco céntimos. Una pieza. Diez céntimos.

Repostería selecta y dulce seco, 350 gramos, 1'50 pesetas. Gran surtido en tortadas y ramilletes.

Pregunte usted precios y verá cómo esta casa los vende un 20 por 100 más barato.

ARMERO y MARTINEZ YMBERT

Pascual y Genís, 13

Casa exclusiva para la venta al detall de los famosos productos de la Destilería del Fíguro. Venta en embotellados y al chorro, desde medio litro en adelante.

Vinos superiores de Rioja, Jerez y Champagne. Licores de todas clases, rom, coñac, anisados, licor café y demás clases propias de SAN JOSÉ; sin rival en precios y calidades.

Calle de Pascual y Genís, número 13

TRINQUETE DE PELAYO

Hoy, a las cuatro, gran partido de pelota a escuadra, por los famosos pelotaris Cacahué y Rafael contra Chato de la Estación y Chato de Marchalenes. Entradas 15 céntimos.

Dr. Bellver García

Cirugía. Vías urinarias Venéreo. Sífilis

APLICACION DEL 606 Consulta: De 11 a 1 y de 6 a 8 GARRICEROS, 2, PRAL. (Esquina a la calle de Santa Teresa)

Bar «La Gruta»

Servicio esmerado de Café, Sandwich, Licores y Vinos, servido por elegantes señoritas. Calle del Doctor Romagosa, 5 (ANTES EMPEDRADO)

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL Compañía Xirgu-Borrás.—A las 10 noche Beneficio de Margarita Xirgu.—María Rosa.

TEATRO APOLO A las 6 tarde: En Sevilla está el amor y Los Calabreses.—A las 9:45: Las verónicas (estreno).

TEATRO RUZAFÁ Compañía de zarzuela.—A las 6:30 tarde: Sierra Morena (estreno) y Las corsarias. A las 9:30 noche: Sierra Morena, El club de las infortunadas y Las corsarias.

ESLAVA Compañía de comedia.—A las 6 tarde y 10 noche Mod.—El audaz.

TEATRO LIRICO Sesión continua de cine, de 3:30 tarde a 12:30 noche.

TEATRO OLYMPIA Compañía Rambal.—A las 6 tarde y 9:45 noche: La muerte se anuncia (estreno).

CIRCO REGUES Compañía de zarzuela.—A las 6:30 tarde: A la vora del río, mare.—A las 9:30 noche: Los cadetes de la reina, De Madrid al Indiero y A la vora del río, mare.

SALON NOVEDADES A las 9:30: Un ninot li falta a la falla y Al peu de la Calderona.—A las 9:30: Alón está la mehua dóña y Un ninot li falta a la falla.—A las 11: Un ninot li falta a la falla y Un parell de castic.

SALON CINE ROMEA Gran sesión única de cine, desde las 4:30 tarde hasta las 12:30 noche.

CINE SOROLLA Cine sesión continua de cine, desde las 4:30 tarde hasta las 12:30 noche.

CINE MODERNO De 3:30 tarde a 12:30 noche: Gran sesión de cine.

MUSIC-HALL MARTI Por la tarde a las 8:30 y por la noche a las 10. Funciones de variedades.

Por telégrafo y teléfono

LOS CAMBIOS DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Cierre de Bolsa
Miercoles 16
Paris. 41'85.
Londres. 20'93.

El golpe de Estado

Dobritz, lugar que durante la guerra sirvió de acantonamiento de tropas de reserva y de centro de prisioneros ingleses, está cerca de Berlín, en el camino a Praga...

Este golpe tan rápido acaudado contra el Gobierno de la coalición católico-socialista de Weimar, presidido por Brücker, se estaba preparando desde hace tiempo...

La contrarrevolución contaba con dinero. Era difícil disponer de elementos materiales de soldados, sin aplicación política alguna...

El Gobierno no se atrevía contra ellos. Este Gobierno tenía en contra todas las instituciones del Estado, que cubría con su pantalón...

El Gobierno ha caído por la nueva aparición de las tropas. Ha preferido caer que no combatir con las condiciones exigidas...

En el primer día de la revolución, el jefe de la revolución, el capitán von Pabst...

De él se dice la frase de que había de ahorrarse al caudillo para ganar la guerra...

Los otros dos hombres de la contrarrevolución, el general von Lattwitz y capitán von Pabst...

Se anuncia la huelga general en Alemania. Esto puede ser el principio de la lucha seria...

En el primer día de la revolución, el jefe de la revolución, el capitán von Pabst...

Se anuncia la huelga general en Alemania. Esto puede ser el principio de la lucha seria...

En el primer día de la revolución, el jefe de la revolución, el capitán von Pabst...

Se anuncia la huelga general en Alemania. Esto puede ser el principio de la lucha seria...

En el primer día de la revolución, el jefe de la revolución, el capitán von Pabst...

Se anuncia la huelga general en Alemania. Esto puede ser el principio de la lucha seria...

En el primer día de la revolución, el jefe de la revolución, el capitán von Pabst...

Se anuncia la huelga general en Alemania. Esto puede ser el principio de la lucha seria...

En el primer día de la revolución, el jefe de la revolución, el capitán von Pabst...

Se anuncia la huelga general en Alemania. Esto puede ser el principio de la lucha seria...

En el primer día de la revolución, el jefe de la revolución, el capitán von Pabst...

Se anuncia la huelga general en Alemania. Esto puede ser el principio de la lucha seria...

En el primer día de la revolución, el jefe de la revolución, el capitán von Pabst...

Se anuncia la huelga general en Alemania. Esto puede ser el principio de la lucha seria...

El empréstito municipal

En la próxima sesión que celebrará el Ayuntamiento, el alcalde presentará una moción proponiendo la negociación de un empréstito de 58 millones...

Los presupuestos

Por la mañana se reunió nuevamente la comisión de Presupuestos del Congreso, durante la reunión hasta la una de la tarde...

El señor Vincenti defendió su proposición de aumento de sueldos, que fue aprobada, por ocho votos contra dos y cinco abstenciones...

Los albistas se abstuvieron de intervenir en la votación, por conocer el criterio del Consejo de ministros...

En la tarde a las cuatro, volverá a reunirse la comisión, para emitir dictamen en la partida referente a las posiciones españolas en el golfo de Guayaquil...

El señor Vincenti al terminar la reunión, conversó con los periodistas, a los cuales mostró su satisfacción por haber aceptado la comisión su propuesta...

«Ahora», dijo, «faltaba que el Gobierno aprobara esos aumentos».

De Gobernación

El subsecretario de la Gobernación no ha hecho las siguientes manifestaciones: En Zaragoza ha quedado solucionada la huelga de cancheros...

En León han reanudado el trabajo los obreros de la Industrial Aragonesa.

La aplicación de la "guillotina"

Después de la sesión del Congreso, conferenciaron extensamente los señores Bugallal y Sánchez Guerra sobre la marcha de la discusión de los presupuestos...

Los ministros afirman que de realizarse será el jueves, fijándose la fecha de la discusión de cada presupuesto...

El ministro de Abastecimientos ha manifestado a los periodistas que el restablecimiento de la normalidad de la vida por lo que a las subsistencias se refiere...

Falta unidad de acción, como es natural, que así suceda.

No basta legislar, si luego la acción ciudadana no conculca al cumplimiento de las leyes.

CONGRESO

Prejefe del señor Sánchez Guerra, presentando la Cámara desahogado aspecto. Desde primera hora asiste a la sesión el jefe del Gobierno.

Ofundante, por distintos diputados, ruegos y peticiones de interés local.

El señor Saborit solicita se den facilidades para el transporte del papel.

Ruega al Gobierno que decreta la libertad condicional de 71 detenidos en la cárcel de Córdoba, desde los tiempos del Gabinete del señor Maura...

Se ocupa del aprovisionamiento de aguas en Langreo, pidiendo se traiga a la Cámara el expediente.

Por último solicita la derogación de la ley de Jurisdicciones.

El señor Allendesalazar le contesta globalmente. Hace historia del proyecto de derogación de la ley de Jurisdicciones...

Constatando a otra pregunta que en la pasada sesión formuló el señor Domingo, declara que, a pesar del nombramiento del general Arlegui para la inspección de la guardia civil de Barcelona...

El señor Domingo rectifica y expresa la seguridad de que el nombramiento del general Arlegui dará origen a algún conflicto.

Le contesta brevemente el señor Fernández Prida.

El señor Saborit cree que el ministro de Abastecimientos ha fracasado.

Luego se ocupa de la actuación de la Unión Ciudadana, diciendo que con el mismo derecho podían organizarse los obreros y constituirse en agentes de la autoridad.

Le contesta el señor Fernández Prida, diciendo que la licencia de uso de armas la han obtenido los individuos de la Acción Ciudadana, personalmente.

Disposiciones de Guerra

El «Diario oficial del ministerio de la Guerra» publica una real orden anunciando la convocatoria para el 15 de Septiembre próximo para proveer 40 plazas de alumnos en la Escuela Superior de Guerra.

De ellas corresponden 26 a infantería, siete a caballería, cinco a artillería y dos a ingenieros.

Con el fin de que no queden sin plaza aspirantes que obtengan superior calificación a los que se conceda ingreso en virtud de la proporcionalidad por armas...

Se dice que ambos fueron heridos por los soldados de ingenieros en las inmediaciones de Burgos, donde están las oficinas de la empresa propietaria de la luz eléctrica.

Acercó de este extremo circularon varias versiones muy confusas.

Sábese que momentos antes estalló un petardo en un departamento de aquellas oficinas, el cual fue lanzado por una ventana, y causó algunos destrozos de considerable importancia.

El hecho es comentadísimo y viene a agravar la difícil situación de la huelga de los electricistas.

El anticipo a la Prensa. En la Presidencia se han recibido numerosos telegramas de provincias, pidiendo que se prorrogue hasta el 31 de Enero el anticipo a la Prensa...

El ministro de Abastecimientos ha manifestado a los periodistas que el restablecimiento de la normalidad de la vida por lo que a las subsistencias se refiere...

Falta unidad de acción, como es natural, que así suceda.

No basta legislar, si luego la acción ciudadana no conculca al cumplimiento de las leyes.

CONGRESO. Prejefe del señor Sánchez Guerra, presentando la Cámara desahogado aspecto.

Ofundante, por distintos diputados, ruegos y peticiones de interés local.

El señor Saborit solicita se den facilidades para el transporte del papel.

Ruega al Gobierno que decreta la libertad condicional de 71 detenidos en la cárcel de Córdoba, desde los tiempos del Gabinete del señor Maura...

Se ocupa del aprovisionamiento de aguas en Langreo, pidiendo se traiga a la Cámara el expediente.

Por último solicita la derogación de la ley de Jurisdicciones.

El señor Allendesalazar le contesta globalmente. Hace historia del proyecto de derogación de la ley de Jurisdicciones...

Constatando a otra pregunta que en la pasada sesión formuló el señor Domingo, declara que, a pesar del nombramiento del general Arlegui para la inspección de la guardia civil de Barcelona...

El señor Domingo rectifica y expresa la seguridad de que el nombramiento del general Arlegui dará origen a algún conflicto.

Le contesta brevemente el señor Fernández Prida.

El señor Saborit cree que el ministro de Abastecimientos ha fracasado.

Luego se ocupa de la actuación de la Unión Ciudadana, diciendo que con el mismo derecho podían organizarse los obreros y constituirse en agentes de la autoridad.

Le contesta el señor Fernández Prida, diciendo que la licencia de uso de armas la han obtenido los individuos de la Acción Ciudadana, personalmente.

El señor Saborit rectifica, afirmando que la organización Acción Ciudadana debe ser discutida, por constituir un peligro para la paz y tranquilidad.

Se promueve un incidente entre los señores Saborit, Menéndez, Baroja y Barreto.

El señor Nougues formula numerosísimos ruegos.

Le contesta el señor Fernández Prida.

El señor Gasset defiende la proposición sobre aumento de alquileres, censurando el abandono del Gobierno ante la conducta de los caseros.

Exhorta a que se adopten resoluciones para poner remedio al mal.

Renunciada continúa la discusión del presupuesto de Gracia y Justicia

El señor Salillas apoya un voto particular a los artículos 1.º y 2.º, sosteniendo la necesidad de dar una orientación más humana al régimen carcelario.

Considera arcaico el mecanismo de la elección de jurados.

El señor Ortega Gasset se muestra conforme con el señor Salillas.

El señor Saborit censura la actuación de las juntas encargadas de conceder la libertad condicional.

El señor Garnica promete tener en cuenta el contenido del voto particular del señor Salillas para aprovechar su doctrina en momento oportuno.

El señor Barriobero considera necesaria la creación de un organismo ajeno al Cuerpo de jurados, para que estudie y proponga nuevos procedimientos en el régimen penitenciario.

Se suspende y levanta la sesión.

SENADO

Prejefe del señor Sánchez de Toca. El señor Cavasany dice que antes de la guerra se había convenido el viaje de don Alfonso a la República Argentina.

Cree que habiendo terminado aquéllas debe celebrarse dicho viaje, para estrechar los lazos espirituales y materiales entre España y América.

El señor Sánchez Toca ofrece trasladar el ruego al presidente del Consejo.

El señor Cortinas dice que tiene noticias de que los presupuestos se llevarán a la Alta Cámara para que se aprueben en el plazo de diez días.

Considera dicho plazo insuficiente. Le contesta el señor Bugallal, manifestando que es preciso acelerar la aprobación de las leyes económicas.

Rectifica el señor Cortinas, protestando de que el Gobierno deliberadamente no haya traído los presupuestos al Senado.

El señor Buendía pide que se traigan a la Cámara determinados expedientes.

El señor Redondón pide que se active la adquisición de un barco cablero para reparar las averías de la línea de Canarias.

El señor Maestre se lamenta de ciertas frases pronunciadas por el señor Bugallal al hablar de los presupuestos.

El ministro de Hacienda insiste en que es preciso activar la aprobación de los presupuestos.

El señor López Muñoz se ocupa de la Sociedad de Previsores del Porvenir, de la que es presidente el señor Sánchez.

El señor Sánchez dice que desconoce el funcionamiento de la sociedad, porque hace poco tiempo que viene presidiéndola.

El marqués de Herminida se ocupa del aprovisionamiento del ejército, y pide algunos datos relacionados con el mismo.

El señor Guillón pide que se señale día para explicar una interpelación sobre postigos.

El señor Sánchez de Toca le contesta que mañana se señalará la fecha.

Se formulan otros ruegos de escaso interés y se entra en el orden del día.

Se vota el proyecto fijando las fuerzas navales para 1920.

Se vota el proyecto fijando las fuerzas navales para la Moncloa para la construcción de la Casa de Velázquez.

Continúa la discusión de la reforma tributaria.

El obispo de Plasencia consume el segundo turno.

Pide que se exima del impuesto a algunas asociaciones católicas dedicadas a fines altruistas.

Solicita la franquicia postal para los obispos.

Se anuncia que la sesión de mañana en el Congreso será interesante, porque Bugallal se propone anunciar la aplicación de la guillotina para todo el presupuesto y que el jueves se verificará la votación primera y la semana entrante la definitiva.

A última hora de la tarde marchó el señor Allendesalazar al Senado para conferenciar con Bugallal a fin de acordar en definitiva lo que deba hacerse con relación a la aplicación de la guillotina.

Las dudas se refieren a si debe ser para todo el presupuesto o para el dictamen que esté sobre la mesa, aplazándose el anuncio de la aplicación para el resto para cuando la comisión haya entregado a aquélla su labor, que no estaba ultimada hoy todavía.

El ministro de Marina habló esta tarde en el Congreso con los periodistas acerca del presupuesto de su departamento.

Continuó el señor Pérez que el Gobierno hará cuestión de gabinete la aprobación del voto particular del marqués de la Frontera y luego presentará el proyecto atendiendo las aspiraciones de los marinos en todo aquello que sea justo y razonable.

Por el ministerio de Hacienda se ha dado traslado a la comisión de Presupuestos del Congreso de tres reales órdenes contentivos de las modificaciones en el presupuesto de Marina, por virtud de una de ellas se igualan las gratificaciones a los Cueros subalternos de la Armada, elevándose desde 340 hasta 500 pesetas anuales, por otra se hacen extensivos a la Marina los aumentos de sueldo introducidos en el ejército para los tenientes, alféreces, suboficiales y sargentos, como consecuencia de la guerra se concede a las dotaciones de los buques pesadamente en aguas de Marruecos una bonificación del cincuenta por ciento sobre los sueldos.

Se ha insistido esta tarde en que la actitud de los jueces y magistrados se acentúa en sentido de protesta a crisis de la postergación de que se les ha hecho objeto por parte del Gobierno.

La organización en Junta de Defensa ha cristalizado, aunque no se ha exteriorizado por delicada misión que ejercen estos funcionarios.

La situación internacional

El golpe de Estado en Alemania

Washington.—El ministro de la Guerra ha declarado lo siguiente: «Aunque las tropas norteamericanas que se hallan a las orillas del Rin se encuentran técnicamente a las órdenes del mariscal Foch, no tomarán parte en ninguna operación dentro del territorio alemán, sin previa y expresa orden del presidente Wilson».

Medidas del Gobierno inglés

Londres.—El mariscal Wilson, jefe del Estado Mayor del ejército inglés, que tenía que tomar parte en el Consejo de guerra de Maguncia, ha sido llamado con toda urgencia a Londres por su Gobierno.

El ministro de la Guerra inglés se ocupa de preparar lo necesario para reforzar las tropas aliadas que están en la orilla del Rin, para el caso de que fuera necesaria una intervención aliada, como consecuencia de la situación creada en Alemania últimamente.

El Gobierno de Baier recibe adhesiones.

París.—Últimas noticias de diversa procedencia demuestran categóricamente, los rumores circulados, según los cuales el Gobierno de Baier había entrado en negociaciones con el de von Kapp, sirviéndose de intermediarios.

El Gobierno del imperio se da cuenta de que las negociaciones con el Gobierno usurpador sólo agravarían el caos en que el golpe de Estado de Berlín ha hundido al país.

Por otra parte el Gobierno de Baier recibe de todos lados de Alemania adhesiones de fidelidad y confianza que le hacen confirmarse en su derecho.

El Gobierno continúa unido y firme en sus resoluciones, rechazando todos los compromisos.

LA SITUACION EN ALEMANIA

Estasburg.—Las medidas de orden militar tomadas en la cuenca del Sarre han producido un saludable efecto sobre los exaltados que en la noche del viernes intentaron promover desórdenes.

No ha estallado la huelga general en Berlín.

Según informaciones recibidas de distintos partes en todo el imperio menos en la capital ha estallado la huelga general.

A excepción de algunos conflictos sangrientos señalados en diversas ciudades, la calma reina en toda Alemania.

En Weimar los espartaquistas, provistos de fusiles y granadas de mano, libraron una sangrienta batalla con tropas de Seguridad que protegían el correo central.

Después de varias horas de combate los spartaquistas se retiraron.

En Bremen las fuerzas de Seguridad se declararon a favor del Gobierno de Baier.

Los socialistas mayoritarios independientes y comunistas han firmado una alianza contra la reacción militar.

Noticias de Coblenza comunican que durante los disturbios ocurridos ayer en Dusseldorf se registraron 15 muertos y 50 heridos.

De Frankfurt dicen que la huelga general es completamente rigorosa.

En Nuremberg 10.000 obreros recorrieron las calles haciendo manifestaciones contra el nuevo Gobierno.

La Junta de Defensa de los magistrados.

Se ha insistido esta tarde en que la actitud de los jueces y magistrados se acentúa en sentido de protesta a crisis de la postergación de que se les ha hecho objeto por parte del Gobierno.

La organización en Junta de Defensa ha cristalizado, aunque no se ha exteriorizado por delicada misión que ejercen estos funcionarios.

El ministro de Hacienda insiste en que es preciso activar la aprobación de los presupuestos.

El señor López Muñoz se ocupa de la Sociedad de Previsores del Porvenir, de la que es presidente el señor Sánchez.

El señor Sánchez dice que desconoce el funcionamiento de la sociedad, porque hace poco tiempo que viene presidiéndola.

El marqués de Herminida se ocupa del aprovisionamiento del ejército, y pide algunos datos relacionados con el mismo.

El señor Guillón pide que se señale día para explicar una interpelación sobre postigos.

El señor Sánchez de Toca le contesta que mañana se señalará la fecha.

Se formulan otros ruegos de escaso interés y se entra en el orden del día.

Se vota el proyecto fijando las fuerzas navales para 1920.

Se vota el proyecto fijando las fuerzas navales para la Moncloa para la construcción de la Casa de Velázquez.

Continúa la discusión de la reforma tributaria.

El obispo de Plasencia consume el segundo turno.

Pide que se exima del impuesto a algunas asociaciones católicas dedicadas a fines altruistas.

Solicita la franquicia postal para los obispos.

Se suspende y levanta la sesión.

Nota política

Nuevamente se reunió esta tarde la comisión de Presupuestos.

Dictaminó el presupuesto del Golfo de Guinea a excepción de dos capítulos: uno referente a la elevación de los derechos arancelarios del cacao y otro relativo al sobrante llamado de tesoro de la colonia, cuyas consignaciones quedarán para consulta.

Sin discusión quedó aprobado el presupuesto de ingresos.

Mañana volverá a remitirse para dictaminar el articulado de la ley, quedando con ello terminada la labor de la comisión.

Hablando sobre la aplicación de la guillotina, decía esta tarde el señor Villanueva que eso era cuestión de votar.

«Si el Gobierno tiene bastantes—añadió—, habrá que aceptarla».

El señor Alba manifestó que la guillotina puede aplicarse como quiere el Gobierno, porque el artículo 112 del reglamento se refiere a asuntos ya discutidos.

Por tanto, el Gobierno habla de proponer un plazo ejerciendo luego ese derecho reglamentario.

Interrogado Romanones ha dicho que no cree que pueda aplicarse la guillotina, teniéndose como se indica.

Preguntaron si no le habían consultado y contestó: —Todavía no. Quizá yo a lo único que me opongo es a que se aplique la guillotina a dictámenes globales, pues se daría el caso de que habría algún presupuesto que se aprobara sin discutir nada absolutamente de él.

Se fijase plazos para la discusión puede resultar alguna fórmula de transacción, pero así y todo es imposible que estén aprobados los presupuestos del 31 de Marzo.

No me opondré a la semana parlamentaria.

Lo ocurrido en la comisión de Presupuestos fue el tema principal de las conversaciones en el Congreso, especialmente en el grupo que formaron algunos caracterizados cervistas con su jefe.

La actitud de los representantes albistas en la comisión de Presupuestos se cree que era fiel reflejo de la actitud que hubiera adoptado Alba.

Al tener don Natalio Rivas conocimiento de estos comentarios que se hacían con relación a la supuesta actitud de Alba, declaró que los tonos como las notas los daba él procediendo siempre, como es natural, de conformidad absoluta con su jefe político.

En la ocasión presente habla hecho en el seno del Consejo una gran defensa de los aumentos para los maestros, no habiendo prosperado la fórmula que sometió a los compañeros, mediante la cual con aumento de 4.200.000 pesetas sobre el presupuestado quedaban alrededor de 21.000 maestros con sueldo mínimo de dos mil pesetas. Además se introdujeron otras mejoras en algunas escuelas superiores.

Bugallal se opuso a esta fórmula, manteniendo el criterio que aplicó al oponerse al aumento para la magistratura.

Secundaron los ministros restantes y Natalio Rivas se alió, entendiendo, como entiendo, que su jefe Alba no podía ni debía en esos momentos crear conflicto alguno al Gobierno.

Resaca la Cámara a reunirse en sesiones, y se suspende la sesión.

Puerto ENTRADOS Vapores: «Creza Mendiz» de Newport, con nitrato. «Cabo Santa Pola» de Alicante, con cargo general. «Cabo San Sebastián» de Barcelona, con cargo general. Vapores: «Ligeras» de Orán, con cargo general. «Gorgonio» de Cartagena, con abonos. «Gorgonio 1.º» de Cartagena, con abonos. SALIDOS Vapores: «Mayon Maru» para Buenos Aires en lastre. «Cataluña» para Burjanna, con fruta. «Cataluña 2.ª» para Cetic, con vino. «Cataluña 3.ª» para Cartagena, con nitrato. Vapores: «A. Barthelemy» para Cádiz en lastre. Vapores: «Cataluña» para Liverpool. «Cataluña» para Amberes. «Cataluña» para Liverpool. «Cataluña» para Amberes.

NOTICIAS

Para San José.—Artículos para regalos de alta fantasía y última novedad en el BAZAR OLYMPIA San Vicente, 123

CIRCO REQUES Hoy, a las 6,30 tarde, «A la vora del riu mare...»

A las 9,30 noche, «Los cañetes de la reina», «De Madrid al infierno» (gran éxito) y «A la vora del riu mare...»

Nos ha sido grato visitar la nueva sucursal que el Anglo South American Bank Ltd. ha establecido en nuestra ciudad...

El calzado más cómodo y de más duración es el que vende el BAZAR OLYMPIA San Vicente, 123

CIRCO REQUES Hoy, a las 6,30 tarde, «A la vora del riu mare...»

A las 9,30 noche, «Los cañetes de la reina», «De Madrid al infierno» (gran éxito) y «A la vora del riu mare...»

El precioso estándar que se propone regular en las próximas fiestas de San José la fábrica de cordones de algodón de los señores Descalzo y viuda de Villena...

BAZAR OLYMPIA Últimos modelos en calzado y camisería San Vicente, 123

Hallándose vacante la plaza de médico particular de la Aldea de Campo Arcés, de Requena, por haber vacado el que la desempeñaba...

PARA LOS PEPES Las más elegantes forbatas en el BAZAR OLYMPIA San Vicente, 123

PEPIDO JABON FORTUNA Inmejorable para uso doméstico

BAZAR OLYMPIA Últimos modelos en calzado y camisería San Vicente, 123

SUCESOS

RATIEROS DETENIDOS

La guardia civil de la calle de Sagunto ha detenido en el «Portale», situado en las afueras de dicha calle, a dos sujetos que llevaban una gallina robada...

AGRESION

Ayer fué agredido por un desconocido Ceferino Lago Esteiro, de 19 años soltero, de oficio marino...

Fuó curado en la Casa de Socorro del Puerto, calificándose la herida de menos grave.

El herido ha sido trasladado al Hospital. Del hecho se dió cuenta al juzgado.

UN ATLETA

La guardia del Puerto ha detenido a un individuo llamado Amadeo Barral Cabada, de 29 años, en el momento en que intentaba llevarse una barra de cobre...

ATROPELLO

En la Casa de Socorro de la Gloriosa ha sido curado Victoriano Rico Ribera, de 50 años, trabajador, de la fractura del primer metatarsiano del pie derecho...

ATROPELLOS

Procedente de Algemesi ha ingresado en el Hospital provincial José Fargues Llopis, de 23 años, labrador, que presentaba una lujación en el hombro derecho...

Se dió cuenta al juzgado de guardia, que instruye diligencias.

El automóvil de esta matrícula número 512, conducido por Vicente Romero Salas, ha atropellado en las inmediaciones de Liria a un niño de cinco años...

El chófer ha sido detenido y encarcelado.

ACCIDENTES DEL TRABAJO

Trabajando en una fábrica de la calle de Burjasot, sufrió una caída una tejedora causando un esguince en el pie izquierdo...

Francisco Ordaz Pascual, de 33 años, obrero carretero de las brigadas municipales ha sido pisado por un mulo...

Ambos fueron curados en la Casa de Socorro del Museo.

DETENIDO

Un individuo llamado Ramón Cillment Lizaro, aprovechando la ausencia de los dueños ha penetrado en el chalet denominado de Peña...

Un labriego que lo ha visto, lo ha perseguido, capturándolo en la Pechina, y lo ha entregado al guardia municipal número 127...

Se le ha ocupado una pistola automática.

Calenturas Cuartanas, tercianas, tifoides, remedio infalible, píldoras febrífugas depurativas ORB; caja tres pías.

DE LA REGION

ALBERIQUE

En esta población todos los años hemos estado de común acuerdo y sin ninguna clase de protesta en las bases y arreglo de jornales...

Son varias las veces que hemos instado al señor alcalde para que junto con los obreros y patronos, nos reunamos...

patrono sin propiedad y estampero de oficio, que en la escasez del tabaco llegó a vender el paquete de 0,50 pesetas a 0,75...

Pero como en la reunión había hombres de conciencia, acaso los únicos patronos, que deben llamarse así por ser los que tienen propiedad...

Ahora éstos tienen la palabra, y no dejan el asunto en manos de unos cuantos patronos desaprensivos...

ALPACCA ALUMINIO Sartenes Martillo (modelo valenciano) Cobre | Latón | Estaño Hojalata, tubería de hierro, chapas hierro galvanizado José Martínez y Compañía Calle Istiva, núm. 66 (junto plaza Toros) 15 de Marzo de 1920.



Vaya, pronda; si una pulsera, un chalet, en Benimaclet ó un auto-móvil, no son suficientes para ablandarla, sólo me queda ofrecerte una botella de ANIS MARUXA, y á esto sí que no puedo negarte.

LINEA DE PINILLOS

Viajes rápidos y telegrafía sin hilos Servicio Antillas El vapor Infanta Isabel, saldrá el día de Marzo, directo para HABANA. Travesía en 14 días.

Servicio BRASIL-PLATA El vapor Balmes, saldrá el día de Marzo, directo para SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES

Consignatarios en Valencia: Requena é hijos Colón, 58, teléfonos: para carga, 426 y para pasaje, 928

Grandes existencias en Material eléctrico y lámparas Guillermo E. Bartio Telf. 1; Cirilo Amorós, 18, Valencia

Para Avilés y Gijón, directo El vapor español Lolina

El vapor español Lolina cargará y saldrá fijamente el 22 de los corrientes, admitiendo carga. Para informes: VIUDA de E. MUÑOZ Y DASI, Muelle, 11, teléfono 3.086, Grao.

Vapores fruteros Línea regular para Glasgow

El vapor DOVRE cargará el día 18 de Marzo. El vapor KRITON cargará el día 22 de Marzo. El vapor CARRONPARK cargará el día 25 de Marzo. El vapor CRONSTADT cargará el día 31 de Marzo.

Vapores fruteros Línea Golden Cross Servicio para Londres, Liverpool, Bristol, Cardiff y Nueva-York.

Diríjase á A. P. THOMPSON Colón, 74, VALENCIA

Línea Mac Andrews Servicios directos y rápidos por grandes vapores para pasaje, fruta y cargo general.

Consignatarios: Señores MAC ANDREWS y COMPAÑIA.

Para la Feria Muestrario Se vende una vitrina de caoba con magníficos cristales belgas...

Partos Hospedaje reservado para embarazadas. Consultas y últimos adelantos por acreditada profesora de la Facultad de Madrid.

Piano de cola Se vende uno en buenas condiciones. Razón: El consorte de la Casa de la Democracia.

Manuel Sanmartín Compra-venta de botellas Moldonado, 58, y Pilar, 12, tercero, Valencia.

"MI REVISTA" Enciclopedia popular ilustrada, editada quincenalmente por la casa Calpe.

PRECIO: 50 CÉNTIMOS

CALLOS ¿Cuánto daría usted por verse libre de sus terribles callos?

Revista vegetariano-naturalista HELIOS La primera de las de su clase en España

SUSCRIPCIÓN: 2 pesetas, al año Redacción y administración: Torno de San Gregorio, 22, Valencia

Impresores Máquinas rotativas, planas, coseadoras, perforadoras, prensas litográficas y tipográficas...

J. FOLQUE Escriba, número 25, teléfono 1.016

Traspaso un establecimiento de bebidas muy acreditado y conocido, en buenas condiciones.

Se desean agentes activos, á sueldo y comisión. Para informes: Santa Teresa, 8, pral., de 10 á 11. En Castellón: Mayor, 76.

Practicante Inyecciones, ventosas, masajes, corrientes eléctricas, lavados y curas de la vagina...

Venta de fincas Por 3.500 pesetas, vendo casa en Benicarló, con jardín.

Se alquilan y venden sillones, sillas y veladores para café, también se venden y telaman estanterías y mostradores...

LLOYD REAL BELGA

Sociedad Anónima AMBERES

SERVICIO REGULAR DE VAPORES ENTRE LOS PUERTOS ESPAÑOLES DEL MEDITERRANEO Y VICEVERSA

Para Amberes El vapor ITALIER HELVETIER LOMBARDIER COLOMBIER SYRIER

A. P. Thompson Colón 74, VALENCIA, teléfono 548

Compañía Transmediterránea

Servicios rápidos para Andalucía y N. de España PARA BALEARES PARA FRANCIA é ITALIA PARA INGLATERRA PARA GENOVA

Barcelona saldrá el día 18 de Marzo de 1920. PARA NUEVA YORK El magnífico, nuevo y rápido vapor Escolano

Dotado de lujosas cámaras y grandes comodidades para el pasaje. Saldrá de este puerto el 2 de Abril, admitiendo carga y pasaje de primera clase solamente.

Informarán: Delegación de Valencia, Muelle de Poniente, Istra E. Grao.—Teléfono 3.255

Elixir de Guayacol del doctor Torrrens

Primer preparado de Guayacol en forma de elixir

MEDICAMENTO HEROICO PARA LA CURACION DE LA TISIS - PULMONAR DE RESULTADOS SEGUROS PARA COMBATIR LAS Toxas pertinaces Enfermedades del pecho Catarrós de los Bronquios Resfriados antiguos, etcétera.

Muy útil en la convalecencia de la pulmonía

COMPLETA CURACION Los resultados son todavía más rápidos, si se emplea este preparado para la curación de un simple RESFRIADO CATARRO.

Para la venta: Farmacia del doctor Torrrens, plaza del Mercado, número 73 (justo á la droguería de la Luna) VALENCIA.

«El Elixir Guayacol del Dr. Torrrens», vistas numerosas decepciones de planes terapéuticos racionalmente dirigidos á combatir la tuberculosis pulmonar crónica, ha sido especialmente el objeto de mis observaciones, sorprendiéndome con gran satisfacción los rápidos y poderosísimos efectos favorables que con su empleo obtuve.—D. J. Luis Vidal.

NOTA. Otra preparación con el mismo nombre de ELIXIR DE GUAYACOL se ha hecho «posteriormente», pero su composición es distinta del ELIXIR DE GUAYACOL DEL DR. TORRENS.